

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б). № 333 (7658) 3 декабря 1938 г., суббота ЦЕНА 10 КОП.

ЗАТ. ЭКЗЕМПЛЯРЫ 3 ДЕК 3300. Кв. Падок. Подарки

Всеволод Иванов — Джембул (4 стр.). СТИХИ: Джембул — Я песню пою в лучезарном Кремле (4 стр.). МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН: И. Рябов — О вреде пеня (6 стр.). Г. Анбор — Коварные планы захвата Испании (5 стр.). Состав нового правительства Чехословакии (4 стр.). Поход реакции против рабочего класса во Франции (1 стр.). Приговор по делу германского шпионского центра в США (1 стр.).

Благодарность народа республиканской Испании трудящимся СССР (1 стр.). В честь Дня Сталинской Конституции (1 стр.). Связи американской реакции с германским фашизмом (5 стр.). На фронтах в Испании (5 стр.). Восные действия в Китае (5 стр.). Подробности антифранцузской демонстрации в Риме. Возмущение французской печати (5 стр.).

Строго соблюдать устав сельскохозяйственной артели

Победа колхозного строя в нашей стране — одно из величайших, всемирно-исторических завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции. Десятки миллионов крестьян, живших при паразитическом режиме, вошли в колхозы, обосновались там и с успехом строили социалистическую жизнь. СССР стал страной социалистического, самого крупного в мире, сельского хозяйства.

В деревне окончательно укрепился колхозный строй. Этому сильно содействовали Уставы сельскохозяйственной артели, принятые на II съезде колхозников-ударников в феврале 1935 года, и закрепление за колхозами всех обрабатываемых ими земель на вечное пользование.

Принятие примерного Устава сельскохозяйственной артели, ставшего основным законом колхозной жизни, открыло новую и важную страницу в истории социалистического сельского хозяйства. В предельно ясных строках этого замечательного документа был учтен, обобщен весь предыдущий опыт колхозного строительства.

Выступая в 1935 году на комиссии II съезда колхозников-ударников, товарищ Сталин говорил: «Если вы хотите укрепить артель, если вы хотите иметь массовое колхозное движение, которое должно охватить миллионы дворов, а не единицы и сотни, если вы этого хотите добиться, — вы при нынешних условиях должны обязательно учесть, кроме общих интересов колхозников, их личные интересы... Сочетание личных интересов колхозников с общественными интересами колхозов — вот где ключ укрепления колхозов».

Не случайно подлые трюкисто-бухарские бандиты, орудовавшие в земельных и других органах, в провокационных целях ущемляли личные интересы колхозников. Враги, пробравшиеся в ряды мест в земельные и иные советские органы, сознательно снижали денежную выдачу на трудодни, незаконно исключали колхозников, попирали их права, лишали колхозников присвоенных участков. Все это делалось для того, чтобы искусственно вызвать недовольство колхозников.

Теперь, когда основные осыни гнева фашистских выродков раскрыты и уничтожены, важнейшей задачей партийных организаций, советских и земельных органов является быстрая ликвидация последствий вредительства в колхозном строительстве. Добиться этого можно лишь при условии беспощадной борьбы с нарушениями устава, с игнорированием законных требований колхозников. Безудержно-бюрократическое отношение к нуждам колхозников, всякие извращения, администрирование — на руку только врагам.

К сожалению, не все партийные организации, советские и земельные органы своевременно и твердой рукой пресекают нарушения устава. До сих пор еще, несмотря на специальное постановление Совпарка СССР и ЦК ВКП(б) о неправильном распределении доходов в колхозах, в ряде мест проявляется беспечное отношение к трудодню, к задаче повышения его денежной части. Подчас местные организации не реагируют на всякого рода «мелкие» ущемления личных интересов колхозников. Не дает председатель колхознику лошадь для нужной поездки, не позаводит о кормах для скота личного пользования, откажет в поддержке и помощи колхознику — и это считается кое-где в порядке вещей. Хуже того, иной раз вместо того, чтобы предупредить такого председателя, указать, что он обходит устав, его чуть ли не расхваливают, как рачительного хозяина, пекущегося об общественном производстве.

Но разве не ясно, что такие ошибки, если они не будут вовремя исправлены, могут в конце концов перерасти в противоклхозную практику.

Что это так, видно на примере некоторых районов Орджоникидзевского края, где под флагом борьбы за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов бесперечно и грубо нарушают права колхозников, огражденные уставом.

ПОХОД РЕАКЦИИ ПРОТИВ РАБОЧЕГО КЛАССА ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 2 декабря. (ТАСС). Правительство, крупные предприниматели, гражданские и военные трибуналы беспощадно расправляются с рабочими, служащими и чиновниками, принимающими участие во всеобщей стачке 30 ноября. Огромные масштабы репрессий свидетельствуют о том, что участие в забастовке было гораздо более значительным, чем это указывалось в официальных сведениях, опубликованных 30 ноября. Репрессии преследуют цель не только нанести удар по участникам забастовки, но и разрушить профсоюзные организации.

Повсюду предприниматели применяют те же методы, которые были впервые осуществлены на заводах Рено против 28 тысяч рабочих, бастовавших за несколько дней до всеобщей забастовки. Во всех крупных центрах угольной, химической и металлургической промышленности предприниматели объявляют локауты и посылают индивидуальных работников к каждому рабочему с требованием, чтобы он, напомнив снова на работу, принял все условия, содержащиеся в возмущенном доверии, заменяет собой индивидуальный договор между предпринимателем и рабочим. Совершенно ясно, что эта мера грубо нарушает коллективные договоры, нарушает законы о продолжительности рабочего дня и ведет к отмене всех завоеваний, которых добился рабочий класс за последние 150 лет.

Принимая снова рабочих на новых условиях, предприниматели надеются устранить активистов профсоюзов и в особенности заводских и цеховых делегатов. Обращение профсоюзов Парижского района сообщает, что в Парижском районе уволено 100 тысяч рабочих — металлургов, строителей, рабочих химических предприятий, текстильщиков и других. Предприниматели всех обувных фабрик Парижского района объявили локаут (90 процентов рабочих этих фабрик принимало участие в забастовке). В Тулузе уволены 3 тысячи металлистов национализированных авиационных заводов «Деватин»; закрыты некоторые другие заводы, работающие на национальную оборону, а также многие заводы частной промышленности. По данным газеты «Юманите», закрыты многие арсеналы. В Марселе и Анжере владельцы многих заводов объявили локаут. В Виллянуа объявлены локауты рабочие авиационных заводов Блош. Во всех районах Франции — аналогичное положение.

Газета «Юманите» сообщает, что в северном районе текстильной промышленности (Лиляе, Рубе—Туркуазе и других пунктах), где бастовало 80 процентов всех рабочих, уволено около 100 тысяч рабочих — участников забастовки. По сообщению рабочей печати, вчера по всей Франции не могло приступить к работе более 500 тысяч рабочих-металлистов.

Вчера представители профсоюзных организаций металлургической, строительной, текстильной, химической, пищевой и кожевенной отраслей промышленности опубликовали извещение, в котором говорится, что по распоряжению правительства и председателя союза французских предпринимателей несколько сот тысяч рабочих уволены на неопределенный срок. Профсоюзы заявляют протест против репрессий со стороны правительства и капиталистов и обращаются ко всем рабочим с призывом не подписывать новых индивидуальных договоров с предпринимателями. Профсоюзы призывают рабочих соблюдать профсоюзную дисциплину и возобновлять работу только в полном составе, оказывая решительное сопротивление всяким репрессивным мерам.

Репрессии правительства против участников всеобщей забастовки

ПАРИЖ, 2 декабря. (ТАСС). На состоявшемся вчера под председательством Даладе совещании членов французского правительства было принято решение о репрессиях против рабочих государственных предприятий и государственных служащих, участвовавших во всеобщей забастовке.

Решено лишить мандата представителей профсоюзного руководства в совете Французского банка, в совете Национального общества железнодорожников и т. д. Практически речь идет об отстранении Жю от должности в совете Французского банка, а Сенара и Жарриксона — в совете Национального общества железнодорожников. Ряд государственных служащих уволен за участие в забастовке. Поименно и другие меры, в частности отлучка под суд железнодорожников, рабочих газовых заводов, электростанций и метро, не подчинившихся приказам правительства о милитаризации предприятий.

Обращение французского правительства

ПАРИЖ, 2 декабря. (ТАСС). Вечерние газеты передают, что французское правительство решило обратиться сегодня вечером со специальным призывом к предпринимателям. Этот призыв, повидимому, будет опубликован сегодня вечером. Как передает правительство призовет предпринимателей «проявить снисхождение и умение различать между рабочими — рядовыми участниками забастовки и их руководителями. Таким образом, обращение правительства имеет целью поощрить предпринимателей в их стремлении удалить с предприятий рабочих-активистов».

Приговор по делу германского шпионского центра в США

НЬЮ-ЙОРК, 2 декабря. (ТАСС). После того, как приличные признали виновными подсудимых по делу германского шпионского центра, прокурор Гарди сделал представителям печати следующее заявление: «Признавая подсудимых разоблачают наличие в США широко разветвленной сети германского шпионажа, руководимой высокопоставленными лицами, проживающими в Германии. Решение присяжных является предостережением для любой страны, которая попытается вести шпионскую работу в США».

Далее Гарди указал на необходимость усиления борьбы со шпионажем. НЬЮ-ЙОРК, 3 декабря. (ТАСС). Сегодня суд вынес приговор по делу германских шпионов, действовавших в США. Суд приговорил Гофман — к 4 годам, Фосса — к 6 годам, Глазера и Румриха — к 2 годам тюремного заключения каждого.

Хосе Диас об уроках фашистской агрессии

БАРСЕЛОНА, 2 декабря. (ТАСС). В Барселоне 29 ноября испано-американская ассоциация организовала выступление генерального секретаря испанской коммунистической партии тов. Хосе Диаса с докладом на тему: «Чему учит Испания Европу и Америку?». Доклад передавался по радио. Хосе Диас указал в своем докладе, что фашизм, напавший на Испанию, угрожает также народам Америки, как это показали недавние попытки фашистских мегалов в Бразилии и Мексике. Испания, отметил Хосе Диас, может указать всем народам свой опыт в борьбе с фашизмом. Этот опыт состоит в том, что, во-первых, сдерживать фашизм можно только путем решительного отпора, не давая на малейшее уступки и, во-вторых, необходимо единство народа. Испанский опыт учит, указал далее Хосе Диас, что народ, важный собственный защиту в свои руки, не может быть побежден. Испанский народ, несмотря на все свои страдания, за два года потерял меньше, чем Чехословакия за один день. Один этот факт разоблачает капитуляционную политику устучо фашизму. Потери Чехословакии во всех областях неисчислимы, тогда как потеря испанской территории является лишь временной, а организация сопротивления дала Испании единство народа, освобождение его от феодальной эксплуатации, армию, военную промышленность и международный престиж. Надо понять, что фашизм идет не только против рабочего класса, но также против наиболее передовых организаций, но и против крестьян, мелкой буржуазии, интеллигенции и против национальных интересов страны. Победа генерала Франко означала бы работу для пеня и автоматически низела бы Францию на положение второстепенной державы. Указав на вероятность нового усиления интервенции в Испанию в ближайшее время, Хосе Диас подчеркивает, что единство республиканской Испании может быть и должно быть еще более укреплено. Преступно тяжелые дни, и необходимо использовать все ресурсы. Надо перейти от сопротивления к наступлению, а для этого необходимо еще большее единство. Рабочий класс заинтересован в этом единстве, без которого не может быть победы.



Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручает орден Ленина народному поэту Казахской ССР тов. Джембулу Джембулу. Фото Н. Кулешова.

Вручение ордена Ленина народному певцу Казахстана Джембулу

Днем 2 декабря в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил Джембулу Джембулу орден Ленина, которым старейший акын Казахстана награжден в связи с 75-летием своей творческой деятельности. Тов. М. И. Калинин тепло поздравил акына и пожелал ему здоровья и дальнейшей плодотворной деятельности на благо советского народа. Радостно и восторженно Джембулу горячо благодарил партию и правительство за высокую награду. (ТАСС).

В ЧЕСТЬ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

УСПЕХИ МОСКОВСКИХ СТАЛЕВАРОВ

Старомаретновский пех московского завода «Серп и молот» выполнил ноябрьский план на 101,5 проц. Закрытая достигнутые успехи, сталевары с первых же дней декабря готовят к второй годовщине Сталинской Конституции новые производственные подвиги.

1 декабря пех при задании выплавить 468 тонн металла выдал 611,3 тонны. Замечательного успеха в этот день достиг сталевар пехи № 4 тов. Спешников. Он снял 11,36 тонны металла с квадратного метра пола печи. Сталевар этой пехи тов. Шибаев, работая в ночь на 2 декабря, установил небывалый еще в пехе рекорд, выпустив плазку за 4 часа 50 минут вместо 6 часов. Тов. Шибаев достиг с/м 12,11 тонны металла с квадратного метра пола печи. (ТАСС).

101,2 ПРОЦ. ДНЕВНОГО ЗАДАНИЯ

СТАЛИНО, 2 декабря. (Корр. «Правды»). Вчера шахтеры комбината «Сталинголь» добыли 121.013 тонн угля — 101,2 проц. дневного задания. Такого уровня комбинат не достигал много месяцев. Перевыполнили суточные планы угольные тресты «Орджоникидзголь», «Сталинголь», «Красноармейскоуголь», «Макеевголь», «Чистогорантрацит» и «Снежинантрацит».

ПЕРЕДОВЫЕ ШАХТЫ ПОДМОСКОВНОГО БАССЕЙНА

ТУЛА, 2 декабря. (Корр. «Правды»). 11 шахт «Московголь» перевыполнили ноябрьский план добычи угля. Шахта № 17 «Боловголь» (заведующий шахтой тов. Бессолов) в ноябре выдала на-гора 20.179 тонн угля, выполнив план на 109,2 проц.

Досрочно выполнила ноябрьский план также шахта № 8 «Сталингорголь» (заведующий шахтой тов. Вондрякко). Горняки этой шахты начали работать в лавах по методу тов. Шамакского. Шахта выдала на-гора 12.273 тонны угля, или 108,6 проц. плана. Смены десятников тт. Дунаева, Ингреня и Кривошеева сверх плана дали 1.500 тонн угля. В тресте «Товаровголь» перевыполнили свои задания шахты № 52 и 44.

ОБРАЗЦОВОЕ ДЕПО

Дело Краснодар, дороги имени К. Е. Ворошилова, встречает вторую годовщину Сталинской Конституции крупными победами. В ноябре дело добилось отличных показателей: среднесуточный пробег паровоза достиг 276,23 километра при задании 269,5 км. Процент больших паровозов ниже нормы, техническая скорость поезда доведена к среднему до 32,6 км в час вместо 31,2 км по графику.

Благодарность народа республиканской Испании трудящимся СССР

БАРСЕЛОНА, 2 декабря. (Соб. корр. «Правды»). Испанские газеты поместили сегодня сообщения о благодарственной комиссии трудящихся Советского Союза изданию республиканской Испании под названием «Светителю профсоюзам испанской революции на сумму 11 миллионов рублей». Сообщение это быстро облетело весь город. Возле газетных киосков толпились барселонские жители. Вчера фантаскине бардиронивши совершили несколько благодарственных адресов.

ПОЕЗДКА РИББЕНТРОПА В ПАРИЖ

ПАРИЖ, 2 декабря. (ТАСС). Германский министр иностранных дел Риббентроп приезжает в Париж 6 декабря. В Париже Риббентроп проведет до утра 8 декабря.

По словам газеты «Тан», возможно, что подписание франко-германского декларация будет предшествовать дипломатическим переговорам Риббентропа с Даладе и Бонна. Переговоры будут, очевидно, продолжаться и после подписания декларации, которое состоится во второй половине дня 6 декабря. Газета «Эйтраванжан» пишет, что заключение франко-германского соглашения представляется нам не конечным, а лишь переходным пунктом вступления Франции в новую фазу международных отношений.

В последний час

МИТИНГ ПРОТЕСТА В АНГЛИИ ПРОТИВ ПРЕСЛЕДОВАНИЯ ЕВРЕЕВ В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 2 декабря. (ТАСС). Вчера в крупнейшем лондонском зале Альберт-Холл был организован митинг протеста против преследования евреев в Германии. От имени лейбористской партии выступил Моррисон, от либеральной — Синклер и от консервативной — Эмери. Ораторы подчеркнули, что не может быть и речи о передаче колоний фашистской Германии, руководители которой совершают ужасные преступления перед всем человечеством. Синклер заявил, что ответственность за еврейские погромы в Германии падает полностью на фашистских руководителей. Десятки видных общественных деятелей и литераторов послали в адрес митинга приветственные телеграммы.

ГЕРМАНИК ВООРУЖЕННЫЕ «НАБЛЮДАТЕЛИ» В ЗАКАРПАТСКОЙ УКРАИНЕ

ПРАГА, 2 декабря. (ТАСС). Как сообщают из осведомленных источников, германское правительство намерено отправить в Закарпатскую Украину группу военных «наблюдателей».

СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ АВИАЦИИ АНГЛИИ И ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 2 декабря. (ТАСС). Английский министр авиации Кингсли Вуд прибывает сегодня в Париж, где будет вести переговоры с французским министром авиации и с начальником французского авиационного штаба. Кингсли Вуд посетит также открывшуюся в Париже международную авиационную выставку.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

О ВРЕДЕ ПЕНИЯ

Автор сам любит пение. Как коллективное, так и индивидуальное.

Со стесненным сердцем приступает он к рассказу о вреде пения.

И все же автор должен писать о вреде пения.

Он выходит из опыта горючка Рузы, что в Московской области.

В городе Рузе 30 октября текущего года открылось общее собрание членов профсоюза работников земельных органов.

Агрономы, зоотехники и ветеринары Рузы и ее района собрались прослушать доклад о XXI годовщине Октябрьской революции.

Кроме того, они должны были заслушать и обсудить отчет своего местного.

Собранию не повезло с самого начала. Долго ждали докладчика по первому вопросу — заведующего районным земельным отделом Маркова.

Не дождавшись Маркова, приступили к отчету местному. Так как прения по отчету в одно заседание вместить не удалось, собрание было перенесено на следующий день.

На другой день до начала заседания товарищи позволили развлечь себя. Появился патефон. У одного из участников собрания оказалась патефонная пластинка. Кое у кого обнаружилось недружественное отношение к патефону.

Люди спели песню, спели друг другу, принялись было за третью...

Так с песней на устах они и предстали перед очей своего начальства — заведующего райземотделом Маркова и председателя райполкома Новикова.

— Что здесь за гуляк? Что за безобразие?!

Музыка и пение оборвались. Председатель месткома выступил вперед и обильно выжимая глотком воздуха.

Мол, члены профсоюза в ожидании кворума культурно развлекаются. Профсоюзная масса весьма рада тому, что руководители посетили ее собрание.

Эти сердечные извинения были прерваны суровым требованием председателя районкома о немедленном роспуске собрания.

Председатель резко отозвался о музыкальных инструментах. В частности, рожок в руке пастуха Шуринца поверг председателя в яростное негодование.

— Что ты взял коровий рог, — закричал он на озоршавшего музыканта, — брось сейчас же и уходи отсюда вон!

Председатель месткома и члены профсоюза попытались возразить против столь странного вмешательства председателя районкома в судьбу профсоюзного собрания.

Они запротестовали против требования о роспуске собрания. Предлика был неумолим:

— Петя и играть могут только пьяные. Идите прощаться. А тебя, товарищ месткомовец, я отправлю куда следует...

Столь мрачная перспектива заставила участников собрания немедленно разойтись во-свояко.

В письме об этом происшествии двадцать участников разогнанного собрания называют поступок председателя районкома «грубейшим нарушением советских законов».

Они считают этот поступок «небывалым в истории профсоюзного движения».

С первым мы целиком согласны. Что же касается истории, позволим себе внести корректив в заявление русских товарищей.

Конечно, Новиково дело было бы войти в историю в качестве героя небывалого случая. Но, к сожалению, поступок председателя русского райполкома особой изобретательностью не блещет.

В данном случае Новиков копирует чеховского утеса Пришибова, который «по измам ходил, приказывал, чтоб песней не пели и чтоб овец не жгли. Закона, говорит, такого нет, чтоб песня петь».

Итак, в поведении председателя районкома нет ничего оригинального.

И правильно поступил Рузский райком партии, сняв тов. Новикова, стоившего ревностного поощрения утеса Пришибова, с поста председателя райполкома.

И. РЯБОВ.

ЖЕЛЕЗНАЯ РУДА НА ДОНУ

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 2 декабря. (ТАСС). В верхних Донах, выходя хутора Донатинского (Верхне-Донской район), обнаружен мощный пласт бурого железняка.

Анализ показал, что руда содержит свыше 40 проц. чистого железа.

Для дальнейших исследований месторождения послана специальная геологическая партия.

МЕТАЛЛ ЗА 1 ДЕКАБРЯ

Table with 4 columns: Metal type, Plan, Output, % of plan. Rows include Чугун, Сталь, and Литейный металл.

УГОЛЬ ЗА 1 ДЕКАБРЯ

Table with 4 columns: Coal type, Plan, Output, % of plan. Rows include по плану, по плану, and по плану.

ВЫПУСК АВТОМАШИН ЗА 1 ДЕКАБРЯ

Table with 4 columns: Car type, Plan, Output, % of plan. Rows include Автоматические грузовые, Автоматические легковые, and Автоматические легковые.

РАБОТА ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

1 декабря на железных дорогах СССР погрузили 88.36 вагонов — 98,2 проц. плана, выгрузили 90.228 вагонов — 98,7 проц. плана.



Памятник Сергею Мироновичу Кирову в Днепропетровске.

ПАМЯТНИК С. М. КИРОВУ В МОЗДОКЕ

МОЗДОК (Орджоникидзевский край), 2 декабря. (ТАСС). Вчера в городском парке культуры и отдыха открыт памятник Сергею Мироновичу Кирову.

ОРДЖОНИКИДЗЕ, 2 декабря. (По телефону). В городе Орджоникидзе вчера открылся музей-квартира С. М. Кирова.

АКАДЕМИЧЕСКОЕ СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ А. Н. РАДИЩЕВА

ЛЕНИНГРАД, 2 декабря. (Норр. «Правды»). Институт литературы Академии наук СССР выпустил первый том академического собрания сочинений А. Н. Радищева.

Второй том, содержащий основные философские произведения А. Н. Радищева, подготовлен к печати.

АНСАМБЛЬ КРАСНОАРМЕЙСКОЙ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ ЗАБАЙКАЛЬСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЧИТА, 2 декабря. (ТАСС). В Чите недавно создан ансамбль красноармейской песни и пляски Забайкальского военного округа.

Сельский учитель Петр Порфирьевич Иванцов пользовался любовью и уважением граждан села Лоскутова.

П. П. Иванцов любил своих воспитанников, любил почетную работу сельского учителя.

ОТОВСЮДУ

В Алма-Ате открылся второй съезд медицинских работников Казахстана.

В Государственном Политехническом музее (Москва) открылась первая всеобщая выставка работ юных фотографов.

Наркомзем Узбекской ССР преодолел группу колхозников-животноводов, отличившихся в борьбе за увеличение поголовья овец.

СКОРОСТНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

СТАЛИНО, 2 декабря. (Норр. «Правды»). Начавшаяся вчера конференция по скоростному строительству сегодня перенесена на строительные площадки.

Через три часа после начала работ на первой стройке кладка стен была доведена до оконных перемычек.

Наибольший интерес представляет вторая стройка — в поселке шахты 4-Ливен.

Сегодня вечером конференция заслушает сообщения прорабов скоростных строек — инженеров Тарде, Тарасевича и других участников конференции.

3 декабря участники конференции снова выедут на скоростные стройки.

ГОРЬКОВСКИЙ АВТОЗАВОД ГОТОВИТСЯ К ВЫПУСКУ НОВЫХ МАШИН

ГОРЬКИЙ, 2 декабря. (ТАСС). Горьковский автозавод им. Молотова готовится к массовому производству новых машин — фазтона «ГАЗ 11-40».

ГОРЬКИЙ, 2 декабря. (ТАСС). Коллектив Горьковского станкостроительного завода выпустил первый строгальный станок-гигант.

ГОРЬКИЙ, 2 декабря. (ТАСС). Вчера сюда прибыл отряд бойцов командиров и политработников Н-ской части Северо-Кавказского военного округа.

ТБИЛИСИ, 2 декабря. (ТАСС). Вчера сюда прибыл отряд бойцов командиров и политработников Н-ской части Северо-Кавказского военного округа.

ВЫСОКОГОРНЫЙ ПОХОД ПО ПУТИ ОТЯДОВ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

ТБИЛИСИ, 2 декабря. (ТАСС). Вчера сюда прибыл отряд бойцов командиров и политработников Н-ской части Северо-Кавказского военного округа.

Сельский учитель Петр Порфирьевич Иванцов пользовался любовью и уважением граждан села Лоскутова.

П. П. Иванцов любил своих воспитанников, любил почетную работу сельского учителя.

После занятий в школе Петр Порфирьевич часто отправлялся в колхозные бригады.

Как лучший педагог-общественник П. П. Иванцов в прошлом году был занесен на районную доску почета.

Эта активная работа Иванцова вызвала ненависть у отдельных, враждебно настроенных к советской власти лиц.

Честный сельский работник реабилитирован. Судебная коллегия вынесла частное определение о возбуджении уголовного дела и о привлечении к ответственности клеветников И. Г. Лоскутова и И. И. Мамаева.

К. М. ТАВГАЗОВ.



Почтовый железнодорожник-машинист деп. Глубокая (Юго-Восточная железная дорога) тов. Волченский (слева) беседует с зам. начальника депо тов. Лебедевым (в центре) и машинистом тов. Каложным.

Водопровод и канализация столицы

В нынешнем году одна из крупнейших водопроводных станций Москвы — Сталинская дает городу 22—23 миллиона ватер в сутки.

Воду получил поселок «Тельмановский». До сих пор вода поступала сюда из водопровода железной дороги.

Увеличилось в этом году и канализационное хозяйство столицы. Пущены Люблинская станция аэрации, которая может ежедневно очищать до 24 миллионов ватер сточных вод.

ИСКУССТВЕННЫЕ ДРАГОЦЕННЫЕ КАМНИ

ГОРЬКИЙ, 2 декабря. (Норр. «Правды»). На Чернореченском химическом заводе организовано производство искусственных драгоценных камней: рубина, сафира, лейкосафира, алемасандрита и изумруда.

Эти камни, отличающиеся большой твердостью, применяются во многих отраслях промышленности.

Судебная коллегия по уголовным делам Верховного суда РСФСР, рассматривавшая недавно кассационную жалобу осужденного приговором Верховного суда Марийской АССР отменила и дело в отношении учителя Иванцова.

Честный сельский работник реабилитирован. Судебная коллегия вынесла частное определение о возбуджении уголовного дела и о привлечении к ответственности клеветников И. Г. Лоскутова и И. И. Мамаева.

К. М. ТАВГАЗОВ.

ВТОРОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ БОТВИННИКА

АМСТЕРДАМ, 2 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Вчера в зале роттердамского отеля «Боманс» советский гроссмейстер М. М. Ботвинник дал второй сеанс одновременной игры в шахматы.

Против советского гроссмейстера играли 25 сильнейших шахматистов Роттердама.

Честный сельский работник реабилитирован. Судебная коллегия вынесла частное определение о возбуджении уголовного дела и о привлечении к ответственности клеветников И. Г. Лоскутова и И. И. Мамаева.

К. М. ТАВГАЗОВ.

КТО ОТВЕЧАЕТ ЗА СНАБЖЕНИЕ МОСКВЫ МОЛОКОМ?

За последние дни в отдельных районах столицы наблюдаются перебои в снабжении населения молоком.

В Москве в среднем ежедневно поступало лишь 244 тыс. литров, во второй декаде — 198 тыс. литров, в третьей — 186 тыс. литров.

Общезвестно, что осенью и зимой вывозить молоко из глубинных пунктов труднее, чем летом.

Сейчас руководители Главмолока оправдываются: зимой, дескать, заготовки молока должны обязательно сократиться.

Недопустимо и то, что Моссовет во всей этой истории играет роль наблюдателя.

И. ПАВЛОВСКИЙ, Л. БОЧАРОВА.

ИСПАНСКИЕ ДЕТИ НА ПУТИ В ЛЕНИНГРАД

ЛЕНИНГРАД, 2 декабря. (Норр. «Правды»). Ленинградский корреспондент «Правды» связался по радио с теплоходом «Феликс Дзержинский».

«Находимся в Северном море. На борту нашего теплохода 116 детей в возрасте от 2 до 15 лет.

Предполагаем быть в Ленинграде 5 декабря вечером».

СОВЕЩАНИЕ ХУДОЖНИКОВ-САМОУЧЕК

МИНСК, 2 декабря. (Норр. «Правды»). Из городов и районов БССР в Минск съехались самоучки-художники и скульпторы.

Во главе шайки стоял старый уголовник-рецидивист Р. С. Шиферингер.

История XIX века. Под ред. проф. Лангса и Рамбо, Т. I. Второе издание.

ПРОИСШЕСТВИЯ

* Шайка железнодорожных воров. Железнодорожная милиция Южной дороги задержала шайку воров, оперировавшую на дорогах им. Ф. Э. Дзержинского.

Вопросы культуры. В Ленинграде в театрах...

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ВЫПЕЛ ИЗ ПЕЧАТИ № 10 ЖУРНАЛА «ПОД ЗНАМЕНОМ МАРКСИЗМА»

СОДЕРЖАНИЕ: В. Пономарев — Марксистский философский материализм...

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

БЕЛЫНГОН — опер. Тихая Доля. ФИЛИДЭ — опер. Тихая Доля.

НОМЕРА АБОНЕМЕНТОВ

Table with 4 columns: Subscription type, Price, etc.

ВЫПУСК АВТОМАШИН ЗА 1 ДЕКАБРЯ

1 декабря на железных дорогах СССР погрузили 88.36 вагонов — 98,2 проц. плана, выгрузили 90.228 вагонов — 98,7 проц. плана.

ДРУЖЬ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: Москва, 40, Ленинградское шоссе, улица «Правды», д. 24.

ТИПОГРАФИЯ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА» ИМЕНИ СТАЛИНА.

Уполномоченный Главлита № В-42881.

Изд. № 1119.

